
 R ;C القطب  تمارین تنائي
 1تمرین 

  :و التي تتكون من  في الشكل جانبھ الدارة الكھربائیة  نعتبر
   R= 20 K:   موصل اومي مقاومتھ -
 قاطع التیار ذو موضعین -
   Cمكثف سعتھ   -

لحظة نعتبرھا عند  1ؤرجح قاطع التیار الى الموضع ، ن ئیامشحون بدا غیر المكثف
 t =0 اصلا للتواریخ

  ؟ ماذا یحدث للمكثف -1
   uc(t) بواسطة راسم التذبذب نعاین التوتر بین مربطي المكثف  -2
  .مثل راسم التذبذب على الدارة  - -أ  
  المحصل علیھ على شاشة راسم التذبذب المبیانمثل كیفیا  -ب 
عند لحظة نعتبرھا  2عندما یشحن المكثف كلیا، نؤرجح قاطع التیار الى الموضع  -3

  t =0للتواریخ  اصلا

 uc(t) = 0+   : ھيأثناء التفریغ بین أن المعادلة التفاضلیة  -أ
 

dt

tduC .  

  ؟ وحدتھاوما ھي  ماذا یمثل    
  ھو حل للمعادلة التفاضلیة السابقة   = E. e-t/  uC(t):    بین أن  -ب        

 tبدلالة الزمن   ln(uc)تغیرات      جانبھ المبیان یمثل  -4
   المبیانأكتب المعادلة الریاضیة لھذا  -أ

   الزمن   قیمة تابثةأوجد  -ب
 سعة المكثف  قیمة  c  أحسب -جـ
  القوة الھرمحركة للمولد Eحدد قیمة  –د 
  ------ -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------الحل   

 المكثف یشحن 1قاطع التیار في الموضع  -1
2-  

  المحصل علیھالمنحنى المبیاني  -جـ  تمثیل راسم التذبذب  -أ

  
  

 RCایجاد المعادلة التفاضلیة للدارة   -أ/ 3   

        uc+ uR =0   uc+ R.i =0   معi=C.
 dt

duc 

R.C.
 dt

duc + uc =0    أيuc(t) = 0+   
 

dt

tduC .  

 بقاس بالثانیة RCالزمن للدارة  ةثابتةیمثل   = RC = :   بالمقارنة نجد أن    
  المعادلة فينعوض الحل  - ب   

اذن    = E. e-t/  uC(t)لدینا 
�

�
. e-t/ 

 
dt

tduC -  نعوض فنجد   - =
.
.
�

�
. e-t/+

�

�
. e-t/=0  

  حل للمعادلة  ھو   = E. e-t/  uC(t) وبالتاليالتفاضلیة المعادلة   
  یمثل المیل   aحیث    ln(uc) = a t+b:     المعادلة الریاضیة للبیان  -أ/  4   

-=E. e-t/    uC(t) =      :ln(uc)من الدراسة النظریة لدینا - ب       
 

1
 .t +lnE   2-10. 5 -=بالمقارنة نجد 



1
بالتعویض العددي نجد     - 

  ==20sأن
 c= 1 .10-3 Fوبالتالي یكون              RC==20sلدینا   –ج 
 E=5Vاذن   LnE=1,5من خلال المعادلة الخاصة بالمبیان نجد ان  -د

  2تمرین 

VEبواسطة مولد للتوتر المستمر قوتھ المحرك الكھربائیة  9سعتھ مكثف نشحن F,C  أومي مقاومتھ  موصلعبر  33

 KR 100  
   لھا بعد زمني بین أن ثابتةو  لھذه الدارة الزمن  ثابتة تعبیرأعط   – 1
  .قیمة ثابتة الزمن  حسبأ  – 2
  .قاطع التیارغلق  منثواني  5 بعد المكثف مربطيما ھي قیمة التوتر الكھربائي بین   – 3



  .قاطع التیارغلق  منثواني  5 في الدارة بعدما ھي قیمة شدة التیار الكھربائي   – 4
  ------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----الحل 

  RC: الزمن ھي ثابتة تعبیر  – 1
   يزمن لھا بعد نبین أن ل  

و   q=C.uC و u=R.i  لدینا 
dt
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  RCالزمن بحساب المقدار  ثابتةحسب قیمة لن  – 2
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  قاطع التیار ثواني بعد غلق  5قیمة التوتر الكھربائي   – 4

:المكثف في حالة شحن 
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المولد على المكثف ھذا یعني أن شدة التیار الكھربائي في  ھالمكثف أصبح یساوي قیمة التوتر الذي یطبق مربطيبما أن التوتر الكھربائي بین   – 5
 .الدارة أصبحت منعدمة

  3تمرین 
  :نعتبر الدارة الكھربائیة في الشكل جانبھ  و التي تتكون من 

VEمولد قوتھ الكھرمحركة  - 5  
   1000R: موصل اومي مقاومتھ  -
 قاطع التیار  -
   Cمكثف سعتھ   -

 مربطيیمثل الشكل تغیرات التوتر الكھربائي بین ، t =0قاطع التیار عند لحظة نعتبرھا اصلا للتواریخ  غلقالمكثف غیر مشحون بدائیا ، ن
  . مكثف بدلالة الزمن

  
  .مبینا علیھا راسم التذبذب لمعاینة التوتر بین مربطي المكثفالدارة  رسم أ  – 1
  .المكثف مربطيأوجد المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر بین   – 2
  . حل ھذه المعادلة تعبیرأعط   – 3
  .RCلثنائي القطب  الزمن  ثابتةقیمة  المبیاناستنتج من   – 4
  . المكثفاستنتج سعة   – 5

  ------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----الحل 
   الشكل جانبھ :تركیب الدارة  – 1
  :المكثف مربطيالمعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر بین   – 2

  : على ھذه الدارة نجداضافیات التوترات بتطبیق قانون 
                         Euu RC   

  : و منھ نكتب

                    E
dt

du
RCu C

C    

  ثابتة الزمن RCمع 
  

  

  
  



:تقبل ھذه المعادلة حلا من الشكل  – 3
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بالتعویض  Aلنحدد تعبیر 
dt

duC =- 
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 A=Eنستنتج ان  ..
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V,,E,uC: فنجد tنعوض في حل المعادلة التفاضلیة   – 4 1535630630   

  
  ms20: یساوي ھذه القیمة فنجد المكثف مربطيفي المنحنى عن اللحظة التي یكون فیھا التوتر بین  نبحث

RCms: لدینا  – 5  20 و منھ نجد:
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  4تمرین 

  :نعتبر الدارة الكھربائیة في الشكل جانبھ  و التي تتكون من 
   100R: موصل اومي مقاومتھ  -
 قاطع التیار  -
FCمكثف سعتھ   - 56  مربطیھالتوتر بین  مشحن بدئیا VU 0,4،  

  ؟. قاطع غلق ن 0tفي اللحظة 

  .المكثف مربطيبین  Cuأوجد المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر   – 1

تأكد أن المعادلة   – 3

t

C Eeu


 حلا للمعادلة التفاضلیة.  

  .بدلالة الزمن  المكثفالمخزنة بطاقة ال تعبیرأعط  – 4
mst عندثم  tعندأحسب قیمة ھذه الطاقة   – 5 10  

  ---------- ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------الحل 

V,uC :ھي  0tعند اللحظة  المكثف مربطيبین  قیمة التوتر   – 1 04  

  
0:  بتطبیق قانون العروة على ھذه الدارة نجد  – 2 RC uu  

0: و منھ نكتب
dt

du
RCu C

C   و نعوض بعد ذلكRC فنصل إلى النتیجة التالیة:
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0 نعوض الحل المقترح في المعادلة التفاضلیة فنجد  – 3
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  .نلاحظ أن الحل المقترح یحقق المعادلة التفاضلیة

 المكثفطاقة  تعبیر  – 4 2.
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JEe: ھي t المخزنة بالمكثف عند قیمة الطاقة  – 5 510.1,6   

s,t المخزنة بالمكثف عند قیمة الطاقة 010  :JEe
510.3,1   
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